

## РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВИРІШЕННІ ЕКОЛОГІЧНИХ ПРОБЛЕМ

Шапочка М.К., Патютько А. О.

Основним завданням людства в сучасний період є повне усвідомлення важливості екологічних проблем, і кардинальне їхнє рішення в короткий термін. За рівнем забруднення техногенними продуктами Україна займає перше місце у Європі. Так одне з перших міст в країні за рівнем техногенного забруднення займає місто Маріуполь. Важливим завданням є виховання в українців екологічної свідомості. Відсутність елементарного екологічного мислення особливо відчутно позначається в цей час. Якщо на заході існують програми через реалізацію яких у дітях з дитинства закладаються основи екологічного мислення, то в Україні поки не спостерігається істотного прогресу в цій області. З погляду на дотримання стратегії стійкого розвитку особливої уваги треба приділяти міжнародному співробітництву та роботі міжнародних природоохоронних організацій.

На сьогодні можна виділити такі елементи. Формування екологічної політики почалося з 1970-х років. У сучасній Європі, за французьким вченим Т. Лаво (1991), виділяються чотири великі регіони, що відрізняються екологічною політикою, яку вони проводять.

В 1972 році ООН провела першу міжнародну конференцію в Стокгольмі з проблем навколишнього середовища. Внаслідок цієї конференції екологія об'єдналася з охороною природи та набула свого теперішнього значення. У 1982 році ООН прийняла «Всесвітню хартію природи». Завдання охорони здоров'я народів світу, яке ставить перед собою Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ), логічно передбачає вжиття заходів щодо оздоровлення і підтримання належної якості оточуючого людину середовища.

Міжурядова морська консультативна організація (ІМКО), до компетенції якої належить боротьба з забрудненням Світового океану нафтою.

У 1979 р. була затверджена Всесвітня кліматична програма (ВКП), завдання її – вивчення та поширення даних про клімат і вплив на нього людської діяльності, розробка методів спостереження за його змінами.



У рамках ЮНЕСКО розроблені наукові природоохоронні програми «Людина і біосфера», «Міжнародна гідрологічна програма», «Програма вивчення Світового океану», ЮНЕП, МБП. ЮНЕП (UNEP) – міжурядова програма присвячена найбільш гострим екологічним проблемам сучасності.

Міжнародна екологічна програма (МБП) – науково-дослідна програма з вивчення біопродуктивності природних і створених людиною угруповань організмів у масштабах планети.

«Людина і біосфера» (МБФ), метою якої є докладне вивчення структури і функціонування біосфери та її екологічних регіонів, систематичне спостереження за змінами біосфери в результаті впливу людини, прогнозування цих змін.

ФАО (Міжнародна організація з питань продовольства) активно сприяє міжнародним і національним заходам у сфері збереження природних ресурсів. Вони стосуються охорони і раціонального використання ґрунтів, лісів, водойм, тварин, з використання і охорони морських ресурсів південної частини Тихого океану.

Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО) багато уваги приділяє питанням вивчення впливу цивільної авіації на навколишнє середовище та можливості його запобігання.

Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ) одним із найголовніших своїх завдань вважає сприяння запобігання несприятливих наслідків мирного використання атомної енергії.

Міжнародна спілка охорони природи і природних ресурсів (МСОП) – неурядова міжнародна організація, яка проводить дослідження і пропаганду охорони природи та раціонального використання природних ресурсів, видає міжнародні Червоні книги.

Всесвітній фонд охорони навколишнього середовища (WWF) – фінансує дії, спрямовані на збереження зникаючих видів тварин і рослин та місць їх існування.

ЮНІСЕФ (UNICEF) – міжнародна організація, яка займається природоохоронною освітою і пропагандою дбайливого ставлення до природи серед жінок, дітей і юнацтва.

«Римський клуб» – займається розробкою наукових прогнозів розвитку людства в його взаємовідносинах з природою.

Грінпіс – відома організація, першочерговою метою якої була боротьба проти ядерних випробувань США на Алеутських островах.